
نجفͬ امیر دکتر مدرس: کامپیوتر مهندسͬ دانشͺدەی

مهندسͬ احتمال و آمار
۱۴۰۲ −۱۴۰۳ دوم نیم سال

اسفند ۲۸ تحویل: زمان دوم سری تمرین

است. مشخص شده روز ۲۳:۵۹ ساعت تا پاسخ ارسال مهلت •

شدە نوشته او خود توسط باید حتما کس هر ارسالͬ پاسخ اما ندارد مانعͬ تمرین انجام در شما هم فکری و هم کاری •
باشد.

سوال حل استفاده برای مورد منابع آدرس و هم فکران نام درسͬ، خارج منابع هر از استفاده یا و هم فکری صورت در •
کنید. ذکر  را نظر مورد

شد. نخواهد تصحیح شما پاسخ صورت این غیر در کنید. بارگذاری نظری سوالات پاسخ از واضح تصویری لطفا •

بارم بندی

نمره) ۱۰۰ (مجموعا است: زیر شͺل به سوالات بارم

امتیاز ۱۲ :۱ سوال •

امتیاز ۱۰ :۲ سوال •

امتیاز ۱۵ :۳ سوال •

امتیاز ۱۲ :۴ سوال •

امتیاز ۱۰ :۵ سوال •

امتیاز ۱۰ :۶ سوال •

امتیاز ۹ :۷ سوال •

امتیاز ۱۰ :۸ سوال •

امتیاز ۱۲ :۹ سوال •

۱



تجمع) و ۱. (چͽالͬ مسئلەی

است: شده داده زیر احتمال چͽالͬ تابع با X تصادفͬ متغیر

fX(x) =


ae−λ(x−۱), x > ۱

b, −۱ ⩽ x ⩽ ۱

ceλ(x+۱), x < −۱

.λ > ۰ داریم: که طوری به
a+ c = λ(۱ − ۲b) کنید ثابت الف)

نمایید. محاسبه X تصادفͬ متغیر برای را تجمعͬ توزیع تابع ب)

خورده) گره ۲. (نخ های مسئلەی

تصادفͬ صورت به داشت. خواهند سر ۲n نخ ها کل لذا دارد؛ سر دو نخ هر که ͬ دانیم م داریم. نخ n کنید فرض
تعداد اگر ͬ زنیم. م گره هم به را زوج هر تشͺیل دهندەی سرِ دو و ͬ گیریم م نظر در را نخ ها این سرهای از زوج n

.E[L] است مطلوب دهیم، نشان L مانند تصادفͬ متغیر ͷی با را ایجادشده حلقەهای

واریانس) و ۳. (میانگین مسئلەی

ͬ شود: م تعریف زیر صورت به آن احتمال جرم تابع که طوری به است. گسسته تصادفͬ متغیر ͷی T •

∀n ∈ N P(T = n) =
A

n · ۳n
,

است. ثابت مقدار ͷی A آن در که
بیابید. را A ثابت عددی مقدار الف)

کنید. محاسبه را Var[T ] و E[T ] مقادیر ب)

که طوری به بͽیرید نظر در را X تصادفͬ متغیر •

∀n ∈ N P(X = n) =
c

n!

آورید. دست به را Var[X] و E[X] مقادیر سپس و بیابید را c مقدار

نرمال) ۴. (قدِ مسئلەی

کند. پیروی ۱۰ واریانس و ۱۷۰ میانگین با نرمال توزیع از که است تصادفͬ متغیر ͷی ساله ۲۵ مردان قد کنید فرض

است؟ ͬ متر سانت ۱۷۴ از بیش مردان این از درصد چند قد الف)

است؟ ͬ متر سانت ۱۸۰ از کمتر قدشان دارند، ͬ متر سانت ۱۶۰ مساوی یا بیشتر قد که مردانͬ از درصد چند ب)

۲



دیͽر، بیان (به ͬ کند م پیروی سوال در دادەشده توزیع همین از و است مستقل مختلف افراد قد که بدانیم اگر پ)
مردان، این از نفره ۵ گروه ͷی میان از که دارد احتمال چقدر باشند)، i.i.d تصادفͬ متغیرهای آن ها قد متناظر اعداد

باشند؟ داشته قد ͬ متر سانت ۱۷۴ از بیش آن ها نصف حداقل

۵. (پواسون) مسئلەی

را P(Z ⩽ ۱) مقدار دهد، نشان را آن  ها مینیمم Z و باشند λ = ۲ پارامتر با پواسون تصادفͬ متغیر دو Y و X اگر
کنید. محاسبه

(ͬͽبی  حافظ) .۶ مسئلەی

باشیم: داشته اگر است؛ ۱ͬͽبی حافظ خاصیت دارای X تصادفͬ متغیر

∀m,n ∈ N ∪ {۰} P[X > n+m|X > n] = P[X > m]

باشد. هندسͬ توزیع دارای اگر تنها و اگر است؛ بی حافظه دهید نشان باشد، گسسته تصادفͬ متغیر ͷی X اگر

پروفسور) ۷. (چمدانِ مسئلەی

به لس آنجلس فرودگاه از ابتدا او منظور، این برای ͬ کند. م سفر پاریس به لس آنجلس از هواپیما با سراجͬ پروفسور
ͷی وسایل که آن احتمال ͬ دانیم م ͬ رسد. م پاریس به لندن از نهایت در و ͬ رود م لندن به آنجا از سپس و نیویورک
ͬ رسد، م پاریس به پروفسور وقتͬ است. p شود، گم لندن و نیویورک لس آنجلس، فرودگاەهای از ͷی هر در مسافر
شده گم مذکور فرودگاەهای از ͷی هر در چمدانش که دارد احتمال چقدر است. شده گم چمدانش که ͬ شود م متوجه

باشد؟

بازی  ها) ۸. (نظریه مسئلەی

برگزار سوال k با را آزمون این او است. رسیده ذهنش به میانترم آزمون برای جالبی ایده بازی ها نظریه درس استاد
شود، حل نفر ͷی توسط فقط سوالͬ اگر است. گرفته نظر در آن برای نیز تشویقͬ نمره کسب راه ͷی اما ͬ کند؛ م

ͬ شود. م حساب برابر دو او برای آن نمره

افراد و سوالات بقیه به وابستگͬ هیچ گونه رویداد، این و است p فرد هر توسط سوال هر حل شدن احتمال ͬ دانیم م
پاسخ به را صفر یا نمره کل است ممͺن تصحیح، زمان در و گرفته نظر در نمره ۱ سوال هر برای درس، استاد ندارد.
امید باشد، نفره n کلاس اگر ندارد). وجود نمرەدهͬ برای دیͽری حالت که کنید (دقت دهد اختصاص دانشجو هر

آورید. دست به را آزمون این در کلاس نمره میانگین ریاضͬ

Ⅿeⅿoryⅼess Property۱

۳



۹. (چندجملەای) مسئلەی

است: شده داده زیر صورت به X پیوسته تصادفͬ متغیر (ⅭⅮF) تجمعͬ توزیع تابع

FX(x) =


۰ x < −۱

Q(x) −۱ ⩽ x ⩽ ۲

۱ x > ۲

آنگاه: ، P (X ⩽ ۱) = ۸
۲۷ و P (۰ ⩽ X) = ۲۶

۲۷ بدانیم اگر است. ۳ درجه از ای جمله چند ͷی Q(x) آن در که
نمایید. مشخص را Q(x) الف)

آورید. دست به را X تصادفͬ متغیر احتمال چͽالͬ تابع ب)

۴


